
  แผนการจัดประสบการณ์การเรียนการศึกษาปฐมวัย อายุ3 
สัปดาห์ที ่28  สาระการเรียนรู้ที่ 4                            เร่ืองราวเกี่ยวกับสิ่งต่างๆรอบตัวเดก็ 
                              หน่วยการเรียนรู้ปลอดภัยในยานพาหนะ  
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สิ่งที่เด็กรู้แล ้ สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู 

1. ยานพาหนะท่ีรู้จัก 1. อันตรายจากยานพาหนะ 1.ความหมายของยานพาหนะ 
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                                       แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  
สัปดาห์ที่  28    วันที่    1   สาระการจัดประสบการณ์ที่  4          เรื่องราวเกี่ยวกับสิ่งต่างๆรอบตัวเด็ก 
หน่วยการจัดประสบการณ์ ปลอดภัยในยานพาหนะ  หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย ความหมายของยานพาหนะ  

ชื่อผู้สอน  นางอุษา  เพชรสีจา                              สอนวันที่ 14  เดือน  มกราคม พ.ศ .2562  
1. ชื่อกิจกรรมเกมการศึกษา 
2. จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1) เล่นเกมจับคู่ภาพความสัมพันธ ์ 
2) สังเกต จ าแนก และเปรียบเทียบได้ 
3) เก็บของเล่นเข้าท่ีเมื่อเลิกเล่นได ้ 

3. สาระการเรียนรู้ 
สาระที่ควรเรียนรู้  ประสบการณส์ าคัญ 

- เล่นเกมจับคู่ภาพความสัมพันธ ์   1) การจับคู่ การเปรียบเทียบ และการเรียงล าดับ  
สิ่งต่างๆ ตามลักษณะความยาว/ความสูง น  าหนัก

ปริมาตร  
                                                   2) การเล่นรายบุคคล กลุ่มย่อยและกลุ่มใหญ่ 

4. วิธีการจัดกิจกรรม 
ขั้นน า 

-  เด็กและครูสร้างข้อตกลงในการเล่นเกมแนะน าวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพความสัมพันธ ์
ยานพาหนะคู่ทีส่มพันธก์ัน  

-จัดโต๊ะเกมารศึกษาทั งเกมท่ีเคยเล่นมาแล้วและเกมจับคู่ภาพความสัมพันธ์ยานพาหนะที่
สัมพันธ์กันโดยครูให้เด็กๆดู ภาพยานพาหนะว่ามีชนิดใดบ้างและให้สังเกตภาพจับคู่ภาพ
ยานพาหนะท่ีสัมพันธก์ัน 

ขั้นสอน 
1) ครูเล่นเกมจับคูภ่าพความสัมพันธย์านพาหนะคู่ที่สมพันธ์กันให้เด็กดู 1รอบ 
2) เด็กจับกลุ่มๆละ4-5คน เลือกเล่นเกมตามความสนใจและครูใช้ค าถามกระตุ้นการคิด ดังนี   

- เด็กๆวางแผนการเล่นในกลุ่มอย่างไร  
- ภาพท่ีเห็นในเกมมียานพาหนะใดบ้าง 
- ยานพาหนะท่ีเห็นในภาพมีลักษณะอย่างไร 
- เด็กๆรู้ได้อย่างไรว ่าเราเล่นเกมได้ถูกต้อง 
- ถ้าเราเล่นเกมไม่ถูกต้องเราจะท าอย่างไร 
- ถ้าเราเล่นเกมเสร็จแล้วเราควรท าอย่างไร 

       3) เด็กเล่นเกมการศึกษาและเก็บของเล่นเข้าท่ีเมื่อเลิกเล่น 
       4) เด็กและครูสรุปการเล่นเกมและถามความรู้สึกเด็กที่ได้จากการเล่นเกม 

5. สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
      1) เล่นเกมจับคู่ภาพความสัมพันธ์ 
      2) เกมอื่นท่ีเคยเล่นมาแล้ว 



6. การประเมินผล 
1) สังเกตการเล่นเกมจับคู่ภาพความสัมพันธ์ยานพาหนะท่ีสัมพันธ์กัน  
1) สังเกตการจ าแนกและเปรียบเทียบ  
2) สังเกตเก็บของเล่นเข้าท่ีเมื่อเลิกเล่น 



 


